

戴鑫:志愿服务让我的青春有风采

本报记者●赵芳●袁雪英

90后女孩戴鑫是呼和浩特市玉泉区兴隆巷街道清泉街社区的一名社区工作者。但是,社区居民不是从她在这里工作才开始认识她,很多居民们说起戴鑫总要感叹一句“眼看着戴鑫都长大了,都参加工作了。”这一切都源于戴鑫的另一个身份——志愿者。1996年出生的戴鑫从17岁就开始从事志愿服务,捐书、义卖、帮助老人、清扫社区等,社区的不少人都接受过她的帮助。截至目前,戴鑫已累计志愿服务2万小时以上,曾被评为“德润草原·文明之行”学雷锋志愿服务优秀志愿者,获得过“中国青年志愿者优秀个人奖”“全国最美中学生”称号等奖项。



戴鑫在金鸡百花电影节活动现场担任志愿者。

当被问起做志愿服务的初衷时,戴鑫说,她就是这样性格,总想做点帮助别人的事。戴鑫的母亲王俊清说戴鑫从小就是个爱操心的孩子,上小学的时候就热心班级事务,喜欢帮邻居干活,那个时候她还不知道志愿服务。2012年的昭君文化节,王俊清带着正在读初中的戴鑫去看演出,戴鑫第一次接触到呼和浩特市公益联合会的志愿者。那天,戴鑫当场报名,成为了一名志愿者。戴鑫说,刚开始当志愿者,她更多的是参与。学习之余,她在年龄比她大的志愿者的带领下去参加一些力所能及的志愿服务,随着志愿服务经历的增加,她开始向身边的同学、朋友宣传介绍志愿服务,倡导他们与她一同参加,慢慢地,她变成了一个组织者。

2013年11月,戴鑫在学校的支持下,

成立了呼和浩特市第六中学志愿者联合会,成为了该联合会首任会长。她带领的呼和浩特市第六中学志愿者联合会参加了多次造血干细胞捐献和献血活动秩序的维持,为山区小学建立爱心书屋图书募捐,清明节组织志愿者去缅怀先烈,校园义卖活动,为“拒绝车窗抛物、城市文明大家行”活动义务宣传等。

2015年,戴鑫和身边的小伙伴成立了内蒙古正能量爱心公益协会,后改名为内蒙古正能量公益协会。在她的带领下,内蒙古正能量公益协会多次为山区孤寡老人、空巢老人送过冬物资、走进社区帮助孤寡老人,参与交通协管、文明旅游、春运等志愿服务。在首届呼和浩特国际美食博览会暨呼和浩特冰雪文化旅游活动、2017-2018赛季国际登联攀冰世界杯中国

(哈素海)站、第十一届全国少数民族运动会呼和浩特市分会场、徒步活动、定向赛活动、马拉松等活动中,到处都有戴鑫和她小伙伴们的身影。2020年,新冠肺炎疫情暴发。当时还在上大学的戴鑫第一时间投入到呼和浩特市抗击新冠肺炎疫情志愿服务工作中。因为事迹突出,戴鑫被自治区党委、政府授予“内蒙古自治区抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,是唯一一个荣获该荣誉称号的在校学生。

此次疫情发生以来,戴鑫不仅坚守在抗疫一线,她还动员身边同学、朋友投身到抗击疫情志愿服务一线。她通过线上号召志愿者向身边的亲戚、朋友传递正确的防疫知识、疫情信息,有力、有序、有效地做着各项宣传工作,不仅加强了防控知识宣传普及,更鼓舞了在疫情防控一线工作的突击

队员,彰显出新时代青年人的责任与担当。在线下,她在玉泉区兴隆巷街道清泉街社区民和花园临时核酸检测点,录入信息、维持秩序、消杀……哪个岗位缺人,她就去哪里。在做好疫情防控工作的同时,她还张罗着为社区招募志愿者、联系爱心捐赠的事情。

作为一名志愿者,一位社区工作者,戴鑫在抗疫中,始终发挥着星星之火的作用。“成为一名志愿者是我做得最正确的决定”。戴鑫告诉记者,她刚开始做志愿者时,身边不少人表示不理解,认为学生应该好好学习,学有所成才能报效祖国。但戴鑫不这么认为,她说,每个人的青春都有不一样的色彩,那些精研科学的人,立志从军、入警的人,是在为国为民做贡献,像她一样帮助他人的人,也是在做贡献。

平安人寿内蒙古分公司 参与“蒙新聚力同心林”公益植树活动



人勤春来早,播绿正当时。为积极践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念,为自治区厚植生态底色添砖加瓦,共同加固靓丽北疆生态屏障,近日,在自治区统战部组织下,内蒙古自治区新的社会阶层人士联谊会、中国平安内蒙古分公司联合开展“蒙新聚力·同心林”主题党日公益植树活动。

前人栽树后人乘凉,我们每个人都是乘凉者,更要做栽树人。此次“蒙新聚力·同心林”种植基地,面积共约50亩,将于3至5年时间完成绿化种植。栽种现场,植树人员按照园林建设服务中心工作人员的技术指导和植树造林技术规程种植,大家一齐挥锹铲土、培土围堰、拎桶浇水,合力栽下逾300株优质果木。

平安人寿内蒙古分公司党委副书记葛慧敏在劳动间隙,向党员干部们强调,大家一定要牢固树立植树造林,绿化祖国的生态责任意识,植树造林既要重视栽种,更要重视持续的养护管理,确保树木成活率。

该公司参与植树的人员表示,践行绿色低碳生活方式,持续深化“金融+科技”“金融+生态”战略,平安人寿内蒙古分公司将以自身行动,积极践行可持续发展理念,为呈现“天蓝、地绿、水清”的美丽内蒙古“贡献绿色的金融力量。”

(平安)

企业风采

创新政银合作协同模式 聘任“金融副村长”助力乡村振兴

为深入贯彻落实总分行党委工作部署,推进乡村振兴发展战略,进一步创新新金融服务乡村振兴银政协同模式,加快培养一批具有战略眼光、开拓精神、创新能力、社会责任感的复合型农村基层工作者,近日,在锡林郭勒盟多伦县政府接待中心,建行锡林郭勒分行与多伦县人民政府联合举办了“新金融助力乡村振兴-金融副村长”聘任暨“亮建北疆”共建基地揭牌仪式,多伦县委副书记李宝山、锡林郭勒分行党委书记、行长胡文斌出席揭牌仪式,多伦县委副书记、宣传部、金融办、农牧局、乡村振兴局、人民银行、银监局、各乡镇政府负责人,建行锡林郭勒分行党委委员、副行长李汉林,乡村振兴金融中心、人力资源部、办公室、建行锡林郭勒分行多伦支行等主要负责人参加了会议。

会上,李汉林介绍了“金融助力乡村振兴聘任金融副村长”基本情况,宣读了《关于选聘中国建设银行锡林郭勒分行金融副村长的通知》。同时,与会领导为各行政村选聘的56名“金融副村长”颁发了聘书。随后,胡文斌和多伦县西干沟乡乡长张延旭共同为“亮建北疆”乡村振兴共建基地揭牌。

胡文斌指出,“金融副村长”工作模式是在村委选聘优秀工作人员,协助村委和金融机构为村民提供优质的金融服务,将建行

低利率贷款和金融知识、金融服务送进“千家万户”、送到“田间地头”。该行将以“融资+融智”双轮驱动赋能“金融副村长”,推进“金融副村长+裕农快贷”及“金融副村长+裕农通”的服务模式,切实发挥出“金融副村长”的桥梁纽带作用,让支持更精准,让帮扶更有效,让更多的农牧民朋友享受到金融政策的红利。

李宝山指出,近年来,建行通过发挥自身优势,向多伦县农牧业龙头企业、小微企业及农牧户投放了大量信贷资金,为全县脱贫攻坚事业作出了积极贡献。希望通过此次合作,继续加大对全县“三农”领域金融资源的投入,支持构建现代乡村产业体系,助力乡村建设行动,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要持续优化农村金融服务和产品供给,在宣传推广、渠道创新、金融服务、活动组织等方面加强合作,共同开创多伦县乡村振兴和经济社会高质量发展的新局面。同时,各金融副村长加强与建行的沟通联系,推动金融需求与供给精准对接,增强服务群众的针对性、实效性,为全县“三农”工作发展和乡村振兴战略全面实施作出新的贡献。

(张大磊)

企业风采